

# Átlagosan vesztegetünk



Az igazságügyi állami vezetők és a szakmai szervezet véleménye csak abban közös, hogy erősebb fellépés szükséges FOTÓ: MT/BRUZÁK NOÉMI

A korrupciót tekintve Magyarország a világban rangsorolt 176 ország között a 46. helyen végzett, ami az európai mezőny alsó harmadának felel meg. A Transparency International sokkal szilárdabb és eltökéltebb fellépést vár a kormányoktól a hatalommal való visszaélés elleni küzdelemben.

## RÖNTV. MIKROS

Hazánkat továbbra is súlyosan érinti a korrupció, a helyzet javítása érdekében az egyik legsürgetőbb feladat új törvény elfogadása lenne az átlátható párt- és kampányfinanszírozásról – mondta Alexa Noémi, a Transparency International Magyarország ügyvezető igazgatója, ismertetve a 2012-es vizsgálatukat. Magyarország jelenleg a 46. helyen áll a 176 országot vizsgáló korrupciós rangsorban, az uniós tagállamok között pedig a 19.-en. Az ügyvezető igazgató ki-

emelte: az ideai eredmény nagyjából hasonló az elmúlt években tapasztaltakhoz, Magyarország „közepesen korrupt” ország. Ennek okai, hogy magának az üzleti és politikai élet összefonódásából származó korrupciós kockázatok; átláthatatlan a párt- és kampányfinanszírozás, amelyről világos, új törvényt kellene alkotni. Megállapításai szerint a magán- és csoportérdekek kiszorítják a közérdeket a közhatalom gyakorlásában és a döntéshozatalban, a fékek és ellen-súlyok rendszere meggyengült. Politikailag elkötelezett embe-

rek állnak kormánytól független állami intézmények élén, továbbá jelentősen csökken az állami intézményrendszer ellenálló képessége a korrupcióval szemben. Az új büntető törvénykönyvben kiterjesztették az üzleti titok körét, így egyre nehezebb vizsgálni, hogy mi módon költötték el az adófizetők pénzét. Megszületett ugyan egy antikorrupciós kormányhatározat, azonban azt Alexa Noémi szerint végre is kell hajtani, ezzel összefüggésben a nyomozó hatóságok és az ügyészség korrupcióellenes munkáját hatékonyabbá kell tenni. A kormányzat ígéretei ellenére még mindig nem készült el a régen várt lobbitorvény. Alexa Noémi lapunknak azt is elmondta, hogy az előző kormány által jóváhagyott üvegsebtörvény jótékony hatása már érződik, javult az adminisztrációs fegyelem.

A felméréshez a hazai és a külföldi üzletemberek véleményét egyaránt figyelembe vet-

ték. Ebből kiderül, az itthoniak magasabbra értékelték a magyar korrupció mértékét, mint a külföldiek. Ennek kapcsán Alexa megjegyezte, mindez cáfolja azt a kormány által gyakran hangoztatott nézetet, hogy Magyarország ellen külföldi lejárató kampány folyt.

Erősebb fellépésre van szükség a korrupció ellen – állapították meg tegnapi egyeztetésükön a Kúria, a Legfőbb Ügyészség, az Állami Számvevőszék, az Országos Bírósági Hivatal és a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium vezetői is. Polt Péter legfőbb ügyész arra figyelmeztetett, hogy a korrupció könnyen érzékelhető, de nehezen bizonyítható, ezért is fontos a különböző szervek összehangolt fellépése. Kovács Zoltán, az igazságügyi minisztérium államtitkára azt a meglepő kijelentést tette, hogy „a fékek és ellen-súlyok rendszere nemhogy nem gyengült, de erősödött”. Ez éppúgy ellentétes a TI tapasztalataival, mint az, hogy „az együttműködésben részt vevő intézmények megőrizték önállóságukat”. Ezeket ugyanis a Fidesz legszűkebb holdudvarához tartozó udvaroncok vezetik.

## Közbeszerzési eljárás – felügyelettel

Magyarország történetében először a közbeszerzéseket egy független szakértő kíséri figyelemmel annak a megállapodásnak az alapján, amelyet tegnap kötött az özdi önkormányzat, a szakértő cég és a Transparency International Magyarország az Özdi Vízellátás Rekonstrukciója projekt valamennyi közbeszerzési eljárására. Ezzel kívánják biztosítani a teljes átláthatóságot és a minimálisra csökkenteni a korrupció lehetőségét az építés során. Svájc több mint 1,5 milliárd forinttal támogatta a beruházást.